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1 Përmbledhje Ekzekutive 

Qëllimi i permbledhjes jo-teknike është t� pasqyrojë ndikimet negative dhe pozitive të projektit si dhe të 
përcaktojë masat qe duhet të marrè subjekti për pakësimin e ndikimeve negative në mjedis dhe komunitet. 
Ky raport ii permbledhjes jo-teknike do të identifikojë ndikimet e mundshme në mjedis të objektit me veprimtari: 
Industria energjetike: ID 1.9 Shpërndarja dhe magazinimi i naftës dhe nënprodukteve të saj: 
a. magazinimi i naftës dhe nënprodukteve të saj në cisterna të palëvizshme në ndonjë terminal 
ngarkim/shkarkimi i naftës dhe nënprodukteve të saj nëlnga një cisternë e lëvizshme, cisternë hekurudhore. 
ose anijee ujërave te brendshme në terminal; 
b. shkarkimi i naftës dhe nënprodukteve të saj në cisternat e stacioneve të furnizimit me karburant. Të 

subjektit "ALFAGAS" Sh.a me theks të veçantë në rekomandimet mbi zvogëlimin e ndikimit dhe marrien e 
masave të nevojshme pèr tèê minimizuar ndikimet që mund të lindin gjatë periudhës së zbatimit të projektit 
dhe pas përfundimit të tij. Raporti i permbledhjes jo teknike do të diskutojë gjithashtu mbi justifikueshmerine 
e projektit, alternativat e vendosjes së komponentëve të projektit të tila si planet e projektit dhe konsideratat 
mjedisore. Pëmbledhja për më tepër do të sigurojë një plan për lehtësim dhe një program monitorimi të cilat 
mund të zbatohen gjatë dhe pas përfundimit të punimeve të propozuara. 

1.1 Baza ligjore e permbledhjes jo teknike 
Legjislacioni për mjedisin ka për qëllim mbrojtjen e mjedisit në një nivel të lartë, ruaj�jen dhe përmirësimin e 

tij, dhe përmirësimin e cilësisë së jetës, në dobi të brezave të sotëm dhe t� ardhshëm, si dhe sigurimin e 
kushteve për zhvillimin e qëndrueshëm të vendit. Hartimi i raportit të vlerësimit të ndikimit në mjedis është 
kërkesë e legjislacionit shqiptar dhe si i tillë aihartohet në mbështetje të plotë me të.Parandalimin dhe 
shmangien e rreziqeve ndaj jetës e shëndetit të njeriut, siguri. 

1.2 Klasifikimi bazuar ne ligjin 10448 

Industria energjetike: ID 1.9 Shpëndarja dhe magazinimi i naftës dhe nënprodukteve të saj: 
a. magazinimi i naftës dhe nënprodukteve të saj në cisterna të palëvizshme në ndonjë terminal 
ngarkim/shkarkimi i naftës dhe nënprodukteve të saj nëlnga një cisternë e lëvizshme, cisternë hekurudhore. 

Ose anijee ujërave të brendshme në terminal; 
b. shkarkimi i naftës dhe nënprodukteve të saj në cisternat e stacioneve të furnizimit me karburant 

2 PËRSHKRIM I VENDNDODHJES SE OBJEKTIT 

Ose 

Për aplikimin e pajisjen me leje mjedisore B është e domosdoshme njohja me projektin, gëllimin 
dhe objektivat e tij,vendndodhjen, teknologjinë e përdorur, infrastruktura ndihmëse, informacioni 
është marrë mjaft idetajuar nga Subiekti "AlfaGas" sh.a) dlhe perfaoesuesi Z Andi Kumbaro_i 
cili ka bashkëpunuar dhe ka genë shumë i interesuar që ky dokument të ishte sa më i plotë. 

Zona e operimit do jete ne adresën Porto Romano,700 metra ne veri te Hidrovorit, Zona Kadastrale 
3184, Numer Pasurie 65/106, ne Durres. Subjekti 
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Figura 1. Vendodhja e Subjektit nga Google Maps 
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2.1 

Koordinatat e objektit sipas Sistemit Koordinativ GAUS KRUGE: 1942 GK ZONE 4 

PIKA 

2 

Kordinatat GAUS KRUGE: 
|1942 GK ZONE 4 

PLANIMETRIA E INSTALIMI 

X 

1 

4368676.23 4584223,64 

4368699.07 4584180.59 

4368603.62 

4368582.30 

Tabela 2. Kordinatat GAUS KRUGE: 1942 GK ZONE_4 te subjektit 

4584134.24 

Objekti ndodhet ne Durres, Porto Romano, 700 metra ne veri te Hidrovorit, Zona Kadastrale 3184, Numer 
Pasurie 65/106. 

4584174.16 
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Figura 3. Planimetri e lidhjes me depozitat 
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3 PERSHKRIMI I AKTIVITETIT 
Pershkrimi i veprimtarise: 
Dy depozitat e perfshira ne kete leje jane ne pronesi te AV INTERNATIONAL GROUP Sha dhe ndermet dy 
subjekteve eshte e lidhur nje kontrate qeraje per perdorimin e ketyre depozitave nga ana e Alfagas Sh.a. Si 
rjedhim te gjithe dokumentet bashkengjitur aplikimi, si procesi teknologjik, projekti I mbroities ndaj zjarri dhe 
vertetimi teknik jane ne emer te AV INTERNATIONAL GROUP Sha, si zoterues i ketyre depozitave. Gjithashtu 
kontratat per furnizimin e energjise, ujit dhe pastrimin e depozitave jane ne emer te AV INTERNATIONAL 
GROUP Sha duke qene se toka dhe depozitat jane ne pronesi te saj. 

3.1 Pershkrimi i instalimeve qe bejne pjese ne projekt 
Brenda kesaj siperfaqeje te marre me qera janë vendosur 

Zyra e administratës 
Magazinimi i produktit përfundimtar 

Subjekti realizon importim dhe depozitim te lendeve te karburanteve te dedikuara per shpërndarje ne pika te 
tjera ne republikën e shaiperise. Kerkesa per leje mjedisore te tipit B ka per gellim vleresimin e ndikimeve te 
mundshme ne mjedis te ketij lloj aktiviteti. 

Vendi ne te cilin zhvillohet veprimtaria janë tanke depozita te vemdosura dhe ndërtuara per kete lloj aktiviteti. 
Aktiviteti eshte përdorur dhe me pare nga kompani te tjera po ne te njëjtën fushe veprimi 

Projekti eshte hartuar ne perputhje me normativat, kushtet teknike dhe kerkesat ge jane te aplikueshme ne Shgiperi. 
-projektimi i depozitave te naftes dhe nenprodukteve te saj me presion te avujve te ngopur jo me te larte se 2000 pa. 
instruksioni per projektimine tubacioneve tekonologjike metalike me presion py deri ne 10mpa. 
rezervuar celiku vertikal per ruajtjen e naftes dhe nenprodukteve te saj me presion te avujve te ngopur jo me te larte 

se 2000 pa. 
- furnizimi me uje, rrjeti i shperndarjes ne ndertesa 
kanalizimi. Rrjeti i jashtem dhe pajisjet. 

- ujesjellesi i brendshem dhe kanalizimi j ndetesave 
rrequllat e ndertimit dhe te instalimeve elektrike 

-instruksion per projektimin e pajisjeve elektrike, ndricimit dhe furnizimit me energji elektrike te objekteve industriale 

instruksion per montimin e pajisjeve elektrike, ndricimin, rjetin e furnizimit me energji ne zona me rrezikshmeri 

shperthimi. 
Instruksion per projektin dhe vendosjen e rrufepritesve te ndertimeve dhe godinave 

Per kabllot elektrike 

Instruksion per projektimin dhe furnizimin me energji elektrike te nderrmarrjeve dhe objekteve industriale 
Shkarkimi i ngarkesave elektrostatike e instalimet perkatese 
Konstruksionet elektrostatike 

Rregullat per sigurimin dhe shfrytezimit te konstruksioneve elektrike 
- Ndricimi natyral dhe artificial. Normat e projektimit 
Kushtet ndertimore klimaterike dhe gjeofizike 
Sistemet e brendshme sanitare-teknike 

Sistemi i ngrohjes 
Sistemi i automatizimit 

Gjate hartimit te projektit dhe zgjidhjeve teknologjike ndertimore dhe instalatore, per ngritjen e depozites, jane 

shfrytezuar arritjet e perparuara te ndertimit bazave te naftes, qe sigurojne aftesine konkuruese, pune te sigurte dhe 

pa avari 
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4 Burimet e shkarkimeve nga instalimi 

Shkarkime në ajër - Nga zhvillimi i aktivitetit nuk kemi shkarkime, por mund te kemi çlirime te lehta 
nga mjetet të cilat vijnë për tu furnizuar. Komponentë të çliruar mund të citojmë CO, NO2, SO2. Zona 
në fjale është zone urbane shume e frekuentuar. Kështu ge gjenerimi i gazeve nga mjetet do te jete 
ne intervale te shkurtra kohe dhe mund te konsiderohet i papërfillshëm. Duhet të theksojm� edhe faktin 
se mjetet gjate furnizimit me lende djeg�se fiken. 
Shkarkime në ujèra- Ujèrat e nyjave sanitare do të shkarkohen në grope septike. 
Shkarkime ne toke- Nga zhvillimi i aktivitetit nuk do të këtë shkarkime në tokë, mbetjet të cilat do të 

gjenerohen si pasoje e aktivitetit të konsumit të punonjësve do te grumbulohen dhe do te depozitohen 
fillimisht në kontejner të mbyllur ne ambientet e aktivitetit dhe ne fund te çdo dite pune do te largohen 
p�r ne vendet e pèrbashk�ta te administruara nga Pushteti Vendor, ndërsa mbetje nga procesi 
teknologik janë vetëm kontenierert plastik te cilat u kthehen furnitorëve per rimbushje 

Gjenerimi i zhurmave- Zona e operimit ka një nivel zhurme goxha te larte krahasuar me pika te tjera. 
Zhvillimi i aktivitetit mund te ndikoje ne një rritje shume te lehte te zhurmës për mos thënë qe do jete e 
papërflshme. Brenda aktivitetit nuk do të lejohet rënia e buris�. 

4.1 Kushtet në vendndodhjen e instalimit dhe rastet e njohura historike të 
ndotjes 

Vendi i zhvillimit te aktivitetit disponon te gjithë kapacitetin dhe hapësirën për te operuar pa krijuar 
ndotje dhe shqetësime. 

4.2 Natyyra dhe sasitë e shkarkimeve të pritshme nga instalimi në çdo 
vend/mjedis, si dhe identifikimi i efekteve të rëndësishme të shkarkimeve 
në mjedis 

Shkarkimet që vijnë si pasoje e zhvillimit të aktivitetit nuk mund të konsiderohen ndotëse. Këto 
shkarkime do te jene normale, brenda legjislacionit aktual ne fuqi. Operatori do te marre masa te 
vazhdueshme për minimizimin sa me te madh te tyre, duke bere edhe monitorimet përkatëse për 
komponentët e cituar ne Anekset e mësipërme. 

5 Ndikime negative në Mjedis 
NDIKIME NEGATIVE NE MJEDIS 

Rrezatimi Jonizues 

Nga zhvillimi i aktivitetit nuk kemi rrezatime jonizuese. 

Vibracionet 

Funksionimi i aktivitetit gjeneron vibrime shume te lehta vetëm ne rastet kur autobotet 
transportojnë lendet djegëse, e cila ndodh vetëm ne harqe kohore te shkurtra, gjithashtu edhe ne 
momentin kur furnizohen mjete te renda. Këto vibrime janë shumë të lehta, nuk ndikojnë 
negativisht në mjedisin e zonës, shqetësimin e banoreve apo bizneseve që ndodhen në afërsi te 
aktivitetit. 

Ndikimet në popullsi 
Realizimi i projektit nuk do te këtë ndikime ne lëvizjen apo zhvendosjen e popullsisë se rajonit ku 
zhvillohet aktiviteti. Gjate funksionimit te aktivitetit nuk ka emetime në ajër, toke apo ujë te cilat 
ndotin ambientin dhe te rrezikojnë shëndetin e punonjësve apo te popullsisë se rajonit. 
Ndikimet ne toke 
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6 Teknologjia dhe teknika të tjera të propozuara për 
parandalimin e shkarkimeve ose, kur kjo nuk është e mundur, 

për pakësimin e shkarkimeve nga instalimi, veçanërisht duke 
zbatuar teknikat më të mira të disponueshme 

Teknikat më të mira të disponueshme " (TMD) do të thotë faza më efektive dhe e avanCuar në 
zhvillimin e aktiviteteve dhe metodat e tyre te veprimit të cilat tregojnë pérshtatshmërin� 
praktike të teknikave të veçanta për të siquruar në parim bazat për vlerat limite të emetimeve 
të përcaktuara pÁr të parandaluar dhe ku nuk është e praktikueshme, në pérgjith�si për të 
reduktuar emetimet dhe ndikimin i tyre në mjedis në tërësi: 
'Teknika' pèrfshin te dyja si teknologjinë e përdorur dhe mënyrën në të cilën impianti éshtë 
projektuar, ndërtuar, mirëmbajtur, operuar dhe çmontuar. 
Teknikat me te mira te disponueshme' do të thotë ato ge janë te zhvilluara në një shkallë g� 

lejon zbatimin në sektorin përkatës industrial, nën kushte ekonomikisht dhe teknikisht te 
zbatueshme, duke marrë parasysh kostot dhe përparësitë, nëse janë apo nuk jan� pérdorur 

Ose prodhuar teknikat brenda territorit te Palës në fjalë, për ag kohë sa ato janë mjaft te 

lejueshme për operatorin; 
Me të mirë ' do të thotë më efektiv në arritjen e një niveli të përgjithshëm të lartë të mbrojtjes 

së mjedisit në tërësi. Në përcaktimin e teknikave më të mira të disponueshme, konsideratë të 

veçantë duhet t'i jepet, në përgjithësi, 0se në raste të veçanta faktorëve te mëposhtëm, duke 

pasur parasysh kostot me të mundshme dhe përfitimet nga një masë dhe parimet e masës 

paraprake dhe parandalimit: 
Proceset e krahasueshme, pajisjet apo metodat e funksionimit të cilat kanë genë provuar me 

sukses në një shkallë industriale; 
Përparimet teknologjike dhe ndryshimet në njohuri shkencore dhe të të kuptuarit; 
Natyra, efektet dhe vëllimi i emetimeve në fjalë: 

Datat e montimeve për instalimete reja apo ekzistuese; 

Koha e nevojshme për të futur teknikën më të mirë të mundshme; 
Konsumi dhe natyra e lêndëve (përfshirë ujin) të përdorura në proces dhe efikasitetin e saj të 

energjisë; 
Nevoja për të parandaluar apo zvogëluar në minimum ndikimin e përgiithshëm të emetimeve 

në mjedis dhe rreziget për të; 
Nevoja për të parandaluar aksidentet dhe për të minimizuar pasojat e tyre për mjedisin. 
Koncepti i teknikave më të mira të disponueshme nuk i drejtohet këshillimit te ndonjë teknike 
Ose teknologjie të veçantë, por marrjes parasysh te karakteristikave teknike të impianteve në 

fjalë, pozitën e saj gjeografike dhe kushtet lokale mjedisore 

7 Alternativën në lidhje me zgjedhjen e vendit të instalimit dhe 

teknologjinë e përdorur 
Aktivitetit është ekzistues dhe ge ne flim ka qene ne te nj�jtën vendndodhje, kjo sepse �shtë ne nj½ 
zone shume te frekuentuar e cila sa vjen dhe zhvillohet me shume. Për këtë arsye edhe fitimet 
ekonomike arrijnë targetin qe kompania i ka vendosur vetes. Teknologjia është bashkohore dhe cilësia 
e hidrokarburit është e larte, duke ritur fluksine punës. 

8 Masat për parandalimin 
8.1 Masat për parandalimin dhe rikuperimine mbetjeve (nëse është e 

nevojshme) 
Grumbullimi i mbetjeve urbane ne kontenierève te posaçëm dhe hermetik për te evituar aromat 
e pakëndshme sidomos ne periudhe reshjesh dhe thatësire. 
Diferencimi i mbetjeve te ardhura nga aktiviteti i punonjësve qe ne burim ne kosha me ngiyra. 
Depozitimi periodik ne vendet e pëibashkëta qe administrohen dhe tërhiqen nga Njësia e 
Qeverisjes Vendore. 
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Mbajtja e regjistrave për sasinë e mbetjeve te gjeneruar dhe depozitimi i tyre ne harge kohore 
6-mujore ne instancat shtetërore përkatëse. 

8.2 Masat për përdorimin efiçent të energjisë 
Auditimi vjetor, nga auditues ne procese për evidentimin e përdorimit efiçent te energjis�. 
Kolaudimi i vazhduar i impianteve. 
Vlerësimi nga menaxheri i energjis� për gjendjene impiantit dhe vlerësimit i pjeséve me te reja. 

Vendosja apo zèvend�simi i pajisjeve jo me vone se 2 vjet pas pëfundimeve te dala nga 
Audituesi i Energjis�. 

8.3 Masa të tjera të planifikuara në përputhje me parimet e përgjithshme që 
rregullojnë detyrimet themelore të operatorit, d.m.th.: 

Janë marrë masat e nevojshme për të parandaluar aksidentet dhe për të kufizuar pasojat e tyre 
Detyrimet e punëdhënësit 

Punëdhënësi vetë ose personi përgjegjës që ka ngarkuar, duhet t'u bëjë të ditur punëmarrësve: 
Specifikat e punës në vendin e punës ku punon secili. 
Pajisjet që do te përdoren. 
Mundësitë për aksidente, shkaget dhe masat për mënjanimin e tyre. 
Rregullorete sigurimit teknik dhe mbrojtjes në punë në Republikën e Shqipërisë, aktet ligjore dhe 
udh�zimet në zbatim të tyre, lëshuar nga institucionet përgjegjëse. 
Veçoritë e punës, ku do të punohet, rregullat e sigurimit teknik dhe mbrojtjes në punë për të shmangur 
aksidentet dhe ruajtur shëndetin e punonjësve që do të punojnë. 

Përveç sa më sipër punëdhënësi ka detyrë qgë: 

Të sigurojë për çdo rast ndihmën e parë mjekësorë. 
Të vendos në territorin e instalimit, në vende të dukshme tabelat me rregulat bazë të sigurimit teknik 
dhe të mbrojtjes në punë. 
Të bëjë instruktimin periodik të punonjësve dhe të plotësoj p�r këtë qëllim formularët bazë të përcaktuar 
në rregulloret e sigurimit teknik. 

Detyrimet e punëmarrësit 

Të njoh mirë procesin e punës dhe makineritë apo pajisjet që ka n� p�rdorim. 
Të njoh regullat e sigurimit teknik që lidhen me frontin e punës ku punon. 
Të mbrojë veten dhe shokët gjatë punës. 
Kur konstaton rrezik apo mundësi të ndodhjes së avarive që çojnë në rezikim të jetës, të dijë çfarë masa 
duhen marrë për shmangien e rrezikut. 
Të dijë të përdorë mjetet mbrojtëse në punë 

Janë nd�rnmarrë masat e nevojshme, me ndërprerjet definitive të aktiviteteve, për të shmangur ndonjë 
rrezik të ndotjes dhe kthimin e vendit të operimit në gjendje të kënaqshme 

Natyra e një aktiviteti te tille nuk preket nga ndërprerje sezonale. Për këtë arsye ndërprerjet definitive do te 
shog�rohen me zbatimin e planit te çmontimit te instalimit dhe zbatimin e plote te planit te rehabilitimit te 
mjedisit post funksionim. Gjithashtu për ndërprerje te tila si pasojee avarive qe shoqërohen me ndotje te 
tipeve te ndryshme duhet te njoftohen instancat shtetërorë. Megithatë aktivitetit nuk parashikon ndërprerje apo 
mbylje te aktivitetit. 
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9 Monitorimi i planifikuar i shkarkimeve nga instalimi. 

Qëllimet e monitorimit mjedisor Monitorimi për parametrin gë na intereson bëhet nëpërmjet matjeve të 
përsëritura, që merren me një frekuencë të mjaftueshme, për të bërë të mundur vlerësimin e gjendjes 
së mjedisit dhe ndryshimeve të tij në kohë. Éshtë që të sigurojë të dhëna nëp�rmjet të cilave të 
vlerësohet nëse zhvillimi i veprimtarisë është në përputhje me ligjet dhe standardet mjedisore gë lidhen 
me të, për të vlerësuar shkallën e ndikimit (nëse ka), si dhe për të vlerësuar performancën mjedisore 
të menaxhimit të saj në kuadër të përmirësimit të vazhdueshëm. 

Objektivat e Monitorimit: 

Tè krahasojë cil�sinë dhe gjendjen e mjedisit para filimit të aktivitetit me atë gjatë funksionimit 
të instalimeve. 

Të monitorojë emetimet (nëse ka) në të gjitha fazat e zhvilimeve të projektit në përputhje me 
normat dhe standardet ligjore të Shqipërisë dhe BE. 
Të përcaktojë nëse ndryshimet e mundshme mjedisore janë si rezultat i zhvillimeve té 
aktiviteteve që kryhen në rajonin ku ndodhet objekti ku janë instaluar linja e prodhimit dhe nëse 
ka lidhje dhe impakte kumulative me aktivitetin e propozuar. 
Për të përcaktuar efektivitetin e masave përmirësuese të zbatuara nga faktorët zhvillues të 
aktivitetit në rajon. 
Për të përcaktuar impaktet afatgjatë (nëse ka). 
Për të përcaktuar zgjatjen e kthimit në normalitet të cilësisë së mjedisit në rajon, në rastet kur 
vler�sohet se ka ndikime dhe impakte në të. 
Të krijojë një arkiva (regjistër) të cilësisë së mjedisit, një bazë të dhënash gë do të mund të 

përdoret në të ardhmen. 
Për të garantuar përshtatshm�rinë e një objekti mjedisor për tu përdorur për qëllim të caktuar 

Monitorimi i Planifikuar 

Monitorimi i parametrave mjedisore (ajër dhe 
zhurme) 
Monitorimi i papërshkueshmërisë se depozitave 

Monitorimi i trajnimeve te stafit ne raste emergjente 

Monitorimi i gjendjes mekanike te pajisjeve 
operuese 

Monitorimi i përdorimit efiçent te energjisë 

Internal 

Çdo 6 muaj 

Periodik 

Çdo 6 muaj-1 vit 

Çdo dite nga punonjësi i 
impiantit 
Çdo 1 muaj nga mekanike 
te posaçëm 

Çdo 1 vit nga kompania 
dhe çdo 2 vjet nga 
Audituesi i Energjisë 
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